



Znak k 750 letům města Orlová.



Detail mapy Těšínského knížectví, kterou vydal v třetí čtvrtině 18. století Conrad Tobias Lotter, zachycuje hranici panství těšínského knížete a menších stavovských panství, k nimž se řadil i Rychvald s Orlovou, Lazy a Porubou.



Orlovská náves s hostincem tzv. harendou, hotelem Kania a na horizontu zámek a katolickým kostelem, jak vypadal před radikální přestavbou v roce 1904.



Zámek v Orlové nechali postavit Bludovští v 18. století a v roce 1802 jej nechali přestavět. Další úpravy byly prováděny za baronů Mattencloitů. Věžička za budovou patří orlovskému kostelu před jeho částečnou demolicí v roce 1903.

Rada okresního národního výboru v Karviné
 Zn.Org. /1960. V Karviné dne 18. února 1960.
 K projednání na zasedání ONV
 v Karviné
 Věc: Sloučení obcí Orlová a Horní Lutyně.
 Návrh:
 Navrhujeme, aby zasedání ONV se usneslo takto:
 Schvaluje se sloučení obcí Orlová s obcí Horní Lutyně v jednu obec ke dni pro kterou bude stanoven název Orlová. Dosavadní území obce Horní Lutyně bude tvořiti osadu s názvem Horní Lutyně.
 Důvodová zpráva:
 Myšlenka sloučení obou obcí je již ventilována veřejností od roku 1953. Nyní v souvislosti s novou územní organizací našeho státu tato otázka se stala aktuální ekonomické požadavky vyžadují její neprodlené uskutečnění. Obě obce jednomyslným usnesením svých národních výborů rozhodly se sloučiti. Obec Orlová schválila sloučení obcí Horní Lutyně ve schůzi rady ze dne 17.12.1959 a pak na občanských schůzích, konaných ve všech částech obce ve dnech 18. a 23. ledna 1960 a pak na svém zasedání dne 28.1.1960. Obec Horní Lutyně schválila sloučení ve své schůzi rady 2.12.1959 a na svém plenárním zasedání dne 26.11.1959 a kromě toho na veřejných schůzích konaných dne 24.11., 18.12. a 28.12.1959. Otázka zvyšování daní a poplatků v obvodu obce Horní Lutyně byla vyřešena ke spokojenosti občanů Horní Lutyně rozhodnutím finančního odboru rady KNV v Opatřavě ze dne 29.1.1960 zn.Fin.178/2-601-Zel v tom smyslu, že do roku 1965 nebudou obvodu obce Horní Lutyně zvyšovány domovní daně a vnitřní poplatky a po této době jen pokud, pokud určitá část bývalé obce bude zúčastněná na využívání městské vybavenosti. Návrh byl schválen radou ONV dne 18.2.1960.
 Obě obce při rozhodnutí o slučování byly vedeny těmito skutečnostmi:
 Město Orlová má společné hranice s Horní Lutyní v délce 2.850 m. Obě obce spojují dvě státní silnice /Orlová III - Horní Lutyně, Orlová I.Kopaniny - Dolní Lutyně/ a 4 obecní cesty. Kromě toho projíždí přes hranice obou obcí elektrická dráha Bohumín - Karviná. Po státní silnici Orlová III-Horní Lutyně je autobusová linka, která vede z Orlové středem do obce Horní Lutyně. Obec Horní Lutyně má z okolních obcí nejlepší hospodářský spád do Orlové na týdenní trhy na jatky, k nádraží železniční dráhy. Všechny školy II a III stupně a výtěrové školy jsou již nyní obyvatelstvem Horní Lutyně používány. Pozemky obou obcí jsou zastaveny až na samou hranici, tak že hranice obou katastrů není nijak znatelná. Obec Orlová se nachází téměř celá v žlutém pásmu a pouze 100 ha pozemků v Orlové III, hraničící s Horní Lutyní je v II třídě nebezpečnosti. Na tomto pozemku se staví nové sídliště, které v další výstavbě bude postupovat na katastrálním území Horní Lutyně. Následkem intenzivního dolování ve východní části revíru plánuje se postupně přesídlení města Orlové tak, že v roce 2.000 bude mít Orlové z dnešních 22.000 jen necelých 5.000 obyvatel. Veškerá výstavba bude v tomto období z Orlové přenesena na území obce Horní Lutyně. Obec Horní Lutyně získá sloučením, ježto město Orlová je vybaveno nejen po administrativní stránce, ale také i technické stránce a zajištění povoci zastavovacího plánu lépe organizovati výstavbu. K dnešnímu dni žítá obec Orlová 22.114 obyvatel a Horní Lutyně 2.850 obyvatel.
 Tajemník ONV: *Ozge*
 Ve 19. zasedání **schůzi rady** okresního národního výboru v Karviné, ačkoliv
 dne 19. února 1960 byl návrh u č. _____ v poř. schválen *Quidov*
 Předseda ONV: *Jo. Klemm*

Minimálně od doby povýšení na město v roce 1922 usilovala Orlová o připojení okolních obcí v tzv. „velkou Orlovou“. Rada Okresního národního výboru v Karviné schválila sloučení s Horní Lutyní 18. února 1960.



Stará radnice v Orlové s požární zbrojnicí.